                                      Игра «Счастливый случай».
                      (внеклассное мероприятие по математике)

Цель: повысить уровень заинтересованности у учащихся к предмету математики посредством проведения внеклассного мероприятия.

Задачи:

1. Способствовать развитию математических способностей у учащихся.

2. Прививать учащимся познавательный интерес к предмету математики.
3. Воспитывать у учащихся умения работать в группах, самостоятельность, дисциплинированность.

Оборудование: карточки, бочонки, грамоты.

                                                       Ход мероприятия.

1 ученица.    Математика – наука, 

Хороша и всем нужна,
Без нее прожить нам трудно, 

Без нее нам жизнь сложна.

Но порой достанет так вот, 

Что не знаешь, как и быть, Математику насильно

Я пытаюсь зазубрить.

2 ученица.     Но зубрежка вся напрасна – 

                       Не доходит до меня.

                       Это вовсе не игрушка, 

                       Ничего , не сдамся я.

                       Математика сурова,

                       Ее просто так не взять,
                       Попытаемся мы снова

                       Получить оценку «пять».

3 ученица.     Чтобы спорилось нужное дело,

                       Чтобы в жизни не знать неудач, 

                       Мы в поход отправляемся смело

                       В мир загадок и сложных задач.

4 ученица.     Не боимся, что путь будет труден.

                       Не беда, что идти далеко.

                       Достижения крупные людям

                       Никогда не даются легко.

Учитель. Ребята, я рада видеть вас на нашей игре «Счастливый случай». Сегодня ваша победа будет зависеть от вашей учачи и, конечно же, от ваших знаний. Итак начнеи нашу игру.
Первый гейм. Приветствие команд. Вам дается время, в течение которого вы должны придумать название, девиз вашей команды и выбрать капитана. За этот конкурс вы можете получить максимум два 2 балла.
	№ гейма

Название гейма.
	                                        Названия команд

	
	5 «а» класс

________________

________________
	5 «б» класс

________________

________________
	5 «в» класс

________________

________________

	1 гейм
Приветствие

(2 балла)
	
	
	

	2 гейм 
Разминка

(4 балла)
	
	
	

	3 гейм 
«Заморочки из бочки»

4 балла
	
	
	

	5 гейм
«Ты мне – я тебе».

(2 балла)
	
	
	

	«Темная лошадка»
	
	
	


Второй гейм. Разминка. Каждой команде предлагается по 4 вопроса. За каждый правильный ответ присуждается 1 балл. Вопросы читаются сначала одной команде, потом другой. Когда вопрос прочитан команда обсуждает задание, затем капитан называет имя того, кто имеет право ответить. На вопрос можно ответить только один раз. Отвечает один участник, если на вопрос дают ответ двое, то ответ не засчитывается. Если команда не может ответить на вопрос, то помочь смогут болельщики, только уже за правильный ответ, команда получает пол балла. Итак, приступим.
Вопросы  первой команде.

1. Исключите лишнее слово: сумма, разность, множитель, частное (множитель).

2. а×0=? (0)

3. Что больше 5+5 или 52?

4. Сколько диагоналей у квадрата? (12)
Вопросы второй команде.

1. Назовите наименьшее двузначное число. (10)

2. 5 + х = 30 (х=25)

3. Сколько диагоналей у прямоугольника? (6)
4. Велосипедист едет со скоростью 20 км/ч. За какое время он проедет 60 км/ч. (3ч.)

Вопросы третьей команде.

1. Как найти неизвестный множитель? (произведение разделить на известный множитель)

2. 4х=20 (х=5)
3. Как найти площадь квадрата? (S=а×а)

4. Пешеход идет два часа со скоростью 4 км/ч. Сколько км. он прошел? (8 км)
Теперь я предлагаю жюри огласить итоги 2 конкурса. 

Третий гейм. «Заморочки из бочки».

Вот в нем вам может помочь учада. В мешочке находятся 7 бочонков. Каждый из 6 бочонков соответствует номеру задачи, которую вам нужно будет решить. Вытаскивать «заморочки» начинает команда, у которой наименьшее количество баллов. После прочтения задачи у команды есть одна минута на совещание, после этого она дает ответ. Если ответили верно, то прибавляется два балла. Если же ответ не верный, то ответить могут ваши болельщики, но за правильный ответ вы получаете 1 балл.
Но наша игра «счастливый случай», поэтому в мешочке под номером 7 прячется 2 балла. То есть если вы вытащите заморочку под номером 7, то без решения задачи получаете 2 балла.

Итак, команды вытягивают по одному бочонку.

Задачки – «заморочки».

1. Кирпич весит два килограмма и еще пол кирпича. Сколько весит кирпич? 
2. Пара лошадей пробежала 40 км. Сколько километров пробежала каждая лошадь? 
3. Пять лет назад брату и сестре было 8 лет. Сколько лет им будет вместе через  5 лет? 
4. Сейчас 6 часов вечера. Какая часть суток прошла? 
5. Зайцы пилят бревно. Они сделали 12 распилов. Сколько получилось чурбаков? 
6. У 7 братьев по одной сестре. Сколько всего детей?
Четвертый геим. «Темная лошадка».

Члены жури расскажут вам о великом ученом математике, и вы дорогие болельщики должны отгадать кто это.

Он – древнегреческий философ, религиозный и политический деятель…

Родился приблизительно в 580 году до нашей эры на острове Самос у берегов Малой Азии.
У своего первого учителя Гермодамаса он получил знание основ музыки и живописи…

У Ферекида он учился астрологии, предсказанию затмений, тайнам чисел, медицине…
Попал в персидский плен. В плену в Вавилоне он встречался с персидскими магами, приобщился к восточной астрологии и мистике, познакомился с учением халдейских мудрецов…

Через 12 лет его освободил персидский царь Дарий. На кротоне он создал собственную философскую школу. Жители Кротона единодушно избрали его цензором нравов, духовным отцом города…

Он основал уникальную школу. В ней он учил медицине, принципам политической деятельности, астрономии, математике, музыке, этике и т.д. В его школе впервые высказана догадка о шарообразности Земли. Особенное внимание он уделял числам и его свойствам. Посредством чисел он пытался даже осмыслить такие категории бытия, как справедливость, смерть, постоянство и прочее. (Пифагор)
И бал присуждается команде…………………
Пятый гейм. «Ты мне – я тебе». А теперь пришла пора показать себя капитанам команд. Каждый из них может задать сопернику по одному вопросу. Отвечать могут только капитаны. Если на вопрос ответили правильно, то получаете 2 балла. Если же ответ не верный, то 0 баллов. Мы даем вам две минуты, чтобы капитаны со своей командой придумали по одному вопросу своим соперникам.
Шестой гейм. «Дальше, дальше, дальше….» Это самый азартный гейм, ведь здесь каждая команда отвечая на вопросы может заработать свои победные баллы. 

Вопросы задаются одновременно всем командам, кто первый поднимет руку, тому присуждается 1 балл, за правильный ответ, а если ответ не верный то вопрос переходит к другой команде, за правильный ответ присуждается 0,5 балла.

- Что такое алгоритм? (порядок решения)
- Первая русская женщина математик. (С. Ковалевская)

- Для чего нужна вычислительная техника. (средства для облегчения и ускорения решения задач)

- Продолжительность года. (365, 366 дней) 

- Цифра (знак для обозначения чисел)

- Расстояние между двумя точками. (отрезок)

-Кому принадлежит изобретение первого календаря (Ю.Цезарь)

- Время, за которое земля совершает полный оборот вокруг Солнца? (год)

- Минута, секунда, час (единицы времени)

Двое пошли - три гвоздя нашли. Четверо следом пойдут – сколько гвоздей найдут? (Нисколько)

- Крышка стола имеет 4 угла. Один отпилили. Сколько углов у крышки стола? (5)

- Сколько получится, если сложить наибольшее трехзначное число с наименьшим однозначным числом? (1000)

- Петух, стоя на одной ноге весит 5 кг. Сколько он будет весить стоя на двух ногах? (5 кг)

- Двое играли в шахматы 2 часа. Сколько времени играл каждый? (2 ч)

- Автор слов «математику уж затем учить следует, что она ум в порядок приводит?» (Ломоносов)

Итак, молодцы, вы успешно справились с заданиями.

Пока жюри подводит итоги, мы проведем с вами следующий конкурс «Литературная мозайка»  в два этапа.
«Русские пословицы», где присутствуют числа, например за двумя зайцами погонишся ни одного не поймаешь, итак поехали!!!

«Музыкальная мозайка». Необходимо напеть строчки из песен где есть числа. Например, дважды два четыре это знают во всем мире.
Наше жюри готово подвести итоги. Слово предоставляется…

Всем спасибо за активное участие!!!






